
Uzasadnienie

[bookmark: mip55391834][bookmark: highlightHit_6]Zgodnie z art. 6m ust.1a ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku  w gminach, deklaracja zawiera dane niezbędne do określenia wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz wysokość opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Powyższe było przedmiotem oceny w uchwale nr 38/2020 z dnia 26 lutego 2020 r. oraz nr 9/2021 z dnia 4 lutego 2021 r. Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu.

W związku z powyższym zaistniała konieczność usunięcia z uchwały § 5 o treści:
„Określa się wykaz dokumentów potwierdzających dane zawarte w deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, w przypadku uwzględnienia w deklaracji mniejszej liczby osób niż liczba osób zameldowanych:
1) dokument potwierdzający stałą nieobecność mieszkańca na terenie nieruchomości np.
- potwierdzenie tymczasowego zameldowania w innej gminie,
- umowa najmu lokalu mieszkalnego,
- dokument potwierdzający uiszczanie opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w innej gminie,
- potwierdzenie z uczelni wyższych w przypadku studentów uczących się w systemie dziennym lub wieczorowym zamieszkujących poza gminą,
2) oświadczenie właściciela nieruchomości potwierdzające przebywanie osoby poza granicami kraju lub w innym miejscu na terenie gminy Kudowa-Zdrój niż miejsce zameldowania.”
- ponieważ zakres tych danych nie stanowi niezbędnych danych do określenia wysokości opłaty.

[bookmark: highlightHit_12]Dane te równie nie zostały wskazane w art. 6m ust. 1b ww. ustawy, który określa  jakie dane może wymagać Rada gminy w deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Jest to katalog zamknięty, a mianowicie:

[bookmark: mip55391839]1) imię i nazwisko lub nazwę właściciela nieruchomości oraz adres miejsca zamieszkania lub siedziby;
[bookmark: mip55391840]2) adres nieruchomości;
[bookmark: mip55391841]3) dane stanowiące podstawę zwolnienia z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi;
[bookmark: mip55391842]4) numer telefonu właściciela nieruchomości;
[bookmark: mip55391843]5) adres poczty elektronicznej właściciela nieruchomości;
[bookmark: mip55391844]6) inne informacje niezbędne do wystawienia tytułu wykonawczego; 
[bookmark: mip55391845]7) informacje dotyczące posiadania kompostownika przydomowego i kompostowania w nim bioodpadów stanowiących odpady komunalne. 

W konsekwencji usunięto dane zawarte w załącznikach do uchwały, stanowiących wzory deklaracji, które nie stanowią danych niezbędnych do naliczenia opłaty, a mianowicie:
[bookmark: _Hlk63244855]- w deklaracji stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszej uchwały; 
[bookmark: _Hlk63244964]1)w pkt. 4 - „opis zmiany”,
2)sekcję D5 – „miejsce lokalizacji pojemników”,
3)część sekcji E - pkt 33b, 33c i 33d,



- w deklaracji stanowiącej załącznik nr 2 do niniejszej uchwały;
1)w pkt. 4 - „opis zmiany”,
2)w pkt 5 : „wspólnota mieszkaniowa”, „spółdzielnia mieszkaniowa”, „jednostka organizacyjna lub osoba posiadająca nieruchomość w zarządzie lub użytkowaniu”, „użytkownik wieczysty”,
3)sekcję E – „informacje dotyczące sposobu zbierania odpadów”,
4)część sekcji F – pkt. 34, pkt 35, pkt 36 i pkt 37.

Ponadto w § 1 pkt 1 dotychczasowej uchwały doprecyzowano zapisy poprzez wskazanie, że załącznik nr 1 dotyczy nieruchomości zamieszkałych. 


